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ROK 2004 - OCZEKIWANIA I OBAWY 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (164), 9-12 stycznia 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1057). 

CBOS

 

Zarówno oczekiwania, jak i obawy dotyczące sfery życia 
osobistego w najbliższej przyszłości koncentrują się wokół trzech 
dziedzin: materialnych warunków życia, pracy i zdrowia. 
Materialne warunki życia i praca wymieniane są mniej więcej 
równie często w kategoriach nadziei, jak i obaw. Natomiast 
o zdrowiu Polacy myślą przede wszystkim w kategoriach obaw 
przed jego pogorszeniem. 

W styczniu 2004 roku oczekiwania na najbliższą przyszłość nieco 
częściej wiązano z materialnymi warunkami życia (38%) niż 
z pracą (35%). W przypadku warunków materialnych są to 
oczywiście przede wszystkim nadzieje na ich poprawę (31%), 
jedynie sporadycznie - na utrzymanie obecnego poziomu życia 
(4%). W przypadku pracy są to nadzieje zarówno na jej znalezienie 
(15%), jak i utrzymanie (10%) bądź awans, zmianę pracy (7%). 

O zdrowiu w kategoriach nadziei na jego zachowanie myślą osoby 
w średnim wieku (16% - 19%) oraz, przede wszystkim, mające 
65 lat i więcej (31%). 

W stosunku do lat ubiegłych wzrosła grupa ankietowanych, którzy 
dla siebie i swoich najbliższych oczekują jedynie „żeby nie było 
gorzej” (14%). 

Obawy badanych koncentrują się głównie wokół materialnych 
warunków życia (34%), nieco rzadziej wokół pracy (30%) 
i zdrowia (30%). Wśród obaw ze sfery materialnych warunków 
życia szczególnie zwiększyły się obawy przed wzrostem cen 
i różnego rodzaju opłat (9%). 

Myślenie Polaków o najbliższej przyszłości w skali kraju dotyczy 
większej liczby dziedzin niż w sprawach osobistych. Nadzieje 
wiążą się głównie ze zmniejszeniem bezrobocia (28%), nieco 
rzadziej z poprawą sytuacji gospodarczej (20%), natomiast obawy - 
z   pogorszeniem sytuacji gospodarczej (17%), zamachami 
terrorystycznymi (13%), wzrostem bezrobocia (12%), negatywnymi 
konsekwencjami wejścia Polski do UE (12%), niepokojami 
społecznymi (11%), pogorszeniem sytuacji materialnej 
społeczeństwa (9%), podwyżkami cen i opłat, a także złym 
rządzeniem (po 9%). 



 

 

 

 

 

 

 

 Początek roku jest dobrą okazją do refleksji nad najbliższą przyszłością. Rokrocznie - 

w tym roku1 już po raz szósty - pytamy badanych o to, czego się po nim spodziewają. 

Interesują nas zarówno nadzieje, jak i obawy, lęki - w dwóch zakresach: spraw osobistych 

oraz ogólnych, dotyczących kraju. Badani wypowiadają się spontanicznie, a ich odpowiedzi są 

następnie grupowane w szersze kategorie. 

SPRAWY OSOBISTE  

 Jak wiadomo, najlepiej być zdrowym i bogatym lub choćby mieć zapewniony byt. 

Aby jednak mieć na utrzymanie, na ogół trzeba pracować. Toteż nic dziwnego, że wokół tych 

trzech spraw (materialnych warunków życia, pracy, zdrowia) koncentruje się myślenie 

Polaków o najbliższej przyszłości własnej i rodziny.  

 Mówiąc o nadziejach związanych z rokiem 2004 badani najczęściej wymieniali 

sprawy dotyczące sytuacji materialnej (38%). Niemal co trzeci (31%) ma nadzieję na 

większe zarobki czy też, ogólnie rzecz biorąc, poprawę sytuacji finansowej rodziny. Są jednak 

i tacy, którzy marzą nie o poprawie, lecz jedynie o utrzymaniu obecnego poziomu życia (4%). 

Także obawy Polaków najczęściej koncentrują się wokół warunków materialnych (34%). 

Jest to niepokój o obniżenie dotychczasowego poziomu życia (15%) bądź też strach przed 

popadnięciem w biedę (12%). W tym roku w wypowiedziach ankietowanych pojawił się 

jeszcze jeden wątek, poprzednio występujący jedynie sporadycznie. Mianowicie co jedenasty 

badany (9%) obawia się wzrostu różnego rodzaju opłat, cen, a także obniżenia zarobków.  

                                                 
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (164) przeprowadzono w dniach od 9 do 12 stycznia 2004 roku 
na liczącej 1057 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.  
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Tabela 1 
Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się 
po rozpoczętym roku, jakie wiąże z nim nadzieje, 
na co Pan(i) liczy - dla siebie i swoich najbliższych? 

Odsetki respondentów wymieniających sprawy 
z danego zakresu  

(według terminów badań) 

ZAKRES SPRAW, KTÓRYCH DOTYCZĄ WYPOWIEDZI I ’99 I ’00 I ’01 I ’02 I ’03 I ’04 

Materialne warunki życia 54 51 49 40 35 38 

w tym:       

- poprawa sytuacji finansowej, zarobków 41 41 40 32 30 31 

- utrzymanie obecnego poziomu życia 8 6 5 8 4 4 

- poprawa warunków mieszkaniowych  6 5 3 3 2 2 

Praca 24 25 25 31 38 35 

w tym:       

- znalezienie pracy 9 9 11 17 18 15 

- stabilność w pracy, utrzymanie jej 6 6 6 6 14 10 

- zmiana pracy, awans 5 5 5 5 4 7 

- poprawa kondycji gospodarstwa rolnego 
lub własnej firmy 4 4 3 2 3 2 

Zdrowie - własne lub/i najbliższych 27 15 23 23 19 17 

Cele osobiste 7 7 6 6 7 8 

w tym:       

- ukończenie szkoły, zdobycie zawodu, podwyższenie 
kwalifikacji 4 4 4 4 5 6 

- rodzina (zgoda w rodzinie, założenie rodziny), 
ułożenie życia osobistego  3 3 2 2 2 2 

Nadzieje związane z dziećmi lub wnukami 6 4 4 5 7 8 

w tym:       

- żeby dziecko/dzieci, wnuk/wnuki znalazły pracę - - - - 5 5 

Stabilizacja, ogólna nadzieja, że „będzie lepiej”, 
szczęście i pomyślność 11 10 10 14 10 7 
Nadzieje na poprawę sytuacji własnej 
wiązane ze sprawami ogólnymi, kraju 3 4 3 2 5 4 

Inne sprawy 4 3 4 2 4 4 

Niczego się nie spodziewam, na nic nie liczę, 
„aby nie było gorzej”* 8 9 10 8 8 14 

  Trudno powiedzieć 2 3 4 3 3 2 

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin 
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Tabela 2 
Czy może Pan(i) powiedzieć, czego najbardziej obawia się 
w rozpoczętym roku - w życiu osobistym i sprawach swoich 
najbliższych? 

Odsetki respondentów wymieniających sprawy 
z danego zakresu 

(według terminów badań) 

ZAKRES SPRAW, KTÓRYCH DOTYCZĄ WYPOWIEDZI I ’99 I ’00 I ’01 I ’02 I ’03 I ’04 

Materialne warunki życia 31 31 34 27 30 34 

w tym:       

- obniżenie standardu życia 24 19 16 24 17 15 

- popadnięcie w biedę  8 12 12 8 10 12 

- wzrost opłat, czynszów, cen; obniżenie zarobków * * * * 3 9 

Praca 28 31 32 32 42 30 

w tym:       

- obawa przed utratą pracy własnej lub współmałżonka  21 19 21 22 33 25 

- obawa przed bezowocnym poszukiwaniem pracy 3 9 8 7 5 3 

- obawy dotyczące upadku gospodarstwa rolnego 
lub własnej firmy 2 2 1 1 2 2 

Zdrowie - własne lub/i najbliższych 42 33 35 36 32 30 

Ogólny lęk o przyszłość własną lub dzieci; „beznadzieja” * * * * * 4 

Niepowodzenia w życiu osobistym 9 6 6 5 3 3 

Obawy związane z sytuacją kraju - gospodarczą, 
niepokojami społecznymi, klęskami żywiołowymi  2 2 2 3 5 3 

Obawy dotyczące bezpieczeństwa osobistego  2  5  3  1  1  2 

Obawy przed wojną, terroryzmem, destabilizacją  - - - - 4 1 

Negatywne konsekwencje wejścia Polski do UE - - - - - 1 

Inne sprawy 4 4 2 1 1 4 

Niczego się nie obawiam 6 6 5 6 5 9 

 Trudno powiedzieć 3 3 5 5 4 4 

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin 

* W poprzednich latach wypowiedzi tego typu pojawiały się jedynie sporadycznie i zostały zaliczone 
do kategorii „inne” 
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 Nadzieje na poprawę materialnych warunków życia nie zależą od dochodów per capita 

w rodzinie i oceny własnej sytuacji materialnej. Natomiast obawy związane ze sferą 

warunków materialnych (przed obniżeniem standardu życia lub wręcz popadnięciem w biedę) 

znacznie częściej są udziałem ludzi uzyskujących niskie dochody na osobę w rodzinie i źle 

oceniających własną sytuację ekonomiczną, niż tych, którym powodzi się dobrze2. 

 Nieco rzadziej myśli Polaków o najbliższej przyszłości koncentrują się wokół pracy. 

Wśród oczekiwań i nadziei sprawy związane z pracą wymieniło 35% ogółu badanych. 

Najczęściej mówiono o nadziejach na znalezienie pracy (15%) bądź jej utrzymanie (10%), 

rzadziej o zmianie pracy na lepszą, lepiej płatną lub o awansie w pracy (7%). Równocześnie 

co czwarty respondent obawia się, że on lub współmałżonek straci pracę. Obawy związane 

ze sferą pracy wymieniało w sumie 30% ogółu ankietowanych.  

 Trzecia dziedzina, wokół której koncentrują się nadzieje i obawy na najbliższą 

przyszłość, to zdrowie własne i najbliższych. O zdrowiu myśli się częściej w kategoriach 

obaw przed jego pogorszeniem niż w kategoriach nadziei na utrzymanie obecnego stanu. 

Co szósty badany (17%) wymienił zdrowie własne lub najbliższych wśród nadziei, jakie 

wiąże z  rozpoczętym rokiem. Natomiast wśród spraw, które napawają troską, zdrowie 

wymieniane było przez niemal co trzecią osobę (30%). Jak można było się spodziewać, 

akcentowanie spraw zdrowia wiąże się przede wszystkim z wiekiem. Im badani są starsi, tym 

częściej wiążą swoje nadzieje w tym roku z zachowaniem zdrowia, tym częściej też obawiają 

się jego pogorszenia. 

 Patrząc z sześcioletniej perspektywy na nadzieje i obawy dotyczące życia osobistego, 

z jakimi Polacy wkraczają w kolejne lata, zauważamy interesujące zjawisko. W styczniu 1999 

roku badani myśleli przede wszystkim o poprawie swej sytuacji materialnej, zachowaniu 

zdrowia - własnego i w rodzinie, a dopiero na trzecim miejscu o znalezieniu zatrudnienia bądź 

stabilizacji w pracy. Podobnie było wówczas z obawami - dotyczyły one przede wszystkim 

zdrowia, na drugim miejscu - utrzymania standardu życia, a dopiero na trzecim - pracy. 

Zbliżona w ogólnym zarysie sytuacja utrzymała się przez następne dwa lata, choć już częściej 

                                                 
2 Patrz tabele aneksowe. 
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z niepokojem myślano o pracy. Od roku 2002 następuje przesunięcie się akcentów w kierunku 

sfery pracy. W kategorii nadziei wzrasta znaczenie spraw związanych z pracą. W roku 

ubiegłym praca wyraźnie zdominowała myślenie Polaków o najbliższej przyszłości, wokół 

niej koncentrowało się zarówno najwięcej obaw, jak i nadziei. Obecnie lęk przed utratą pracy 

jest wyraźnie mniejszy. W myśleniu o rozpoczętym roku pierwsze miejsce - zarówno 

w aspekcie nadziei, jak i obaw - zajmują materialne warunki życia. 

 Zwraca też uwagę wzrost liczby minimalistów, ludzi zrezygnowanych, którzy niczego 

nie oczekują lub streszczają swoje oczekiwania w słowach: „aby nie było gorzej”. 

 

 Tematy, wokół których koncentruje się myślenie o najbliższej przyszłości, wyraźnie 

zmieniają się wraz z wiekiem. Ważność poszczególnych spraw zależy bowiem od tego, 

w jakiej fazie życia się znajdujemy.  

 Nadzieje i obawy młodzieży, jak już powiedziano, związane są przede wszystkim 

z pracą. Znaczące miejsce zajmują też sprawy osobiste, zwłaszcza w sferze nadziei, choć 

również w kategorii obaw młodzież wymienia je częściej niż pozostałe kategorie wieku. 

Chodzi tu przede wszystkim o sprawy związane ze zdobywaniem wykształcenia lub 

założeniem rodziny. Młodzi natomiast znacznie rzadziej niż inni wiążą swoje oczekiwania ze 

zdrowiem, rzadziej także myślą o nim w kategoriach obaw. W najmłodszej grupie wiekowej 

bardzo rzadko spotykana jest postawa rezygnacji.  

 Ludzie w średnim wieku swoje nadzieje na najbliższą przyszłość wiążą równie często 

z pracą, jak i materialnymi warunkami życia, natomiast wśród spraw, z którymi związane są 

ich obawy, przeważa sfera pracy. Z wiekiem wzrasta znaczenie zdrowia, pojawiają się także 

nadzieje wiążące się z dziećmi. Również wraz z wiekiem zwiększa się częstość występowania 

postawy rezygnacji.  

 W wieku przedemerytalnym i emerytalnym na dalszy plan schodzą sprawy związane 

z  pracą, częściej natomiast myśli się o zdrowiu. W najstarszej grupie wieku w myśleniu 

o przyszłości wyraźnie dominuje zdrowie, nasila się także postawa rezygnacji. 
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Tabela 3 
 Sprawy, z którymi badani wiążą nadzieje 

Wiek warunki 
materialne 

praca zdrowie dzieci, 
wnuki 

cele 
osobiste 

stabilizacja, 
pomyślność 

na nic nie 
liczę 

 w procentach 
18 - 24 lat 32 56 7 1 35 6 3 
25 - 34 45 45 11 1 6 8 9 
35 - 44 46 43 16 5 3 5  11 
45 - 54 34 34 18 13 3 7  18 
 55 - 64 42 15 19 16 5 8  18 
65 i więcej 29 10 31 12 2 9  25 

  

Tabela 4 
 Sprawy, z którymi badani wiążą obawy 

Wiek warunki 
materialne 

praca zdrowie sytuacja 
w kraju 

wojna, 
terroryzm 

niepowo-
dzenia 

osobiste 

niczego się 
nie obawiam 

 w procentach 
18 - 24 lat 25 32 21 3 1 11 12 
25 - 34 30 36 27 3 2 3 11 
35 - 44 34 41 28 2 1 0 9 
45 - 54 37 37 29 4 1 1 6 
55 - 64 37 19 33 5 3 0 14 
65 i więcej 41 12 43 3 0 0 5 

SPRAWY PUBLICZNE 

 W ubiegłym roku myślenie Polaków o najbliższej przyszłości w zakresie spraw 

ogólnych, dotyczących kraju, skupiało się przede wszystkim wokół jednego tematu - 

bezrobocia, a więc sfery spraw, która wówczas zdominowała myślenie o własnym losie. 

W 2004 roku jest inaczej. Wprawdzie nadal w sferze nadziei na pierwszym miejscu sytuuje 

się zmniejszenie bezrobocia, jednak wymienia je znacznie mniejsza liczba badanych niż 

w 2003 roku (28%, spadek o 14 punktów). Natomiast obawy wiążą się obecnie najczęściej nie 

ze wzrostem bezrobocia (12%, spadek o 15 punktów), lecz z pogorszeniem sytuacji 

gospodarczej (17%). 
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Tabela 5 
Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się 
po rozpoczętym roku, jakie wiąże z nim nadzieje, 
na co Pan(i) liczy - dla kraju, Polski? 

Odsetki respondentów wymieniających sprawy 
z danego zakresu 

(według terminów badań) 

ZAKRES SPRAW, KTÓRYCH DOTYCZĄ WYPOWIEDZI  I ’99 I ’00 I ’01 I ’02 I ’03 I ’04 

Zmniejszenie, likwidacja bezrobocia 11 15 20 32 42 28 

Poprawa sytuacji gospodarczej 17 20 19 31 27 20 

Nadzieje związane z wejściem Polski do UE* 4 4 4 3 9 11 

Poprawa sytuacji materialnej społeczeństwa  21 18 13 12 11 8 

Spokój i stabilizacja w kraju, polityce, brak konfliktów 
społecznych, porządek 25 22 18 14 9 8 
Lepsze, dobre rządy, poprawa stylu rządzenia, zmiana rządu 9  11 10 6  7 7 
Walka ze zjawiskami patologicznymi, poprawa 
funkcjonowania w różnych dziedzinach  - - - - 3 7 
 w tym:       

- walka z korupcją, rozliczenie, osądzenie afer - - - - 2 3 

- poprawa w opiece zdrowotnej i służbie zdrowia - - - - 2 3 

Ogólnie formułowane nadzieje: „żeby było lepiej”,  
„żeby szło ku lepszemu” 7 7 10 11 5 7 
Pokój na świecie, dobre ułożenie stosunków na arenie 
międzynarodowej, zakończenie konfliktu w Iraku i in.     4 3 

Inne sprawy 5 4 7 2 3 3 

Na nic nie liczę, niczego się nie spodziewam, „żeby nie było 
gorzej” 10 10 6 6  5 10 

„Będzie gorzej” - ogólnie lub przewidywanie pogorszenia 
sytuacji pod różnymi względami: gospodarczej, wzrostu cen, 
bezrobocia, także negatywnych konsekwencji wejścia do UE  ** ** ** ** ** 8 

 Trudno powiedzieć 11 10 11 8 10 9 

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin 

* W roku 2003 były to najczęściej nadzieje na pomyślny wynik referendum  
** W poprzednich latach nieliczne wypowiedzi tego typu zaliczono do kategorii „na nic nie liczę” 

 Rzadziej niż w ubiegłym roku Polacy wyrażają nadzieję na poprawę sytuacji 

gospodarczej, a także sytuacji materialnej społeczeństwa. Częściej natomiast liczą, że będzie 

podjęta walka ze zjawiskami patologicznymi, że nastąpi poprawa funkcjonowania państwa 

w różnych dziedzinach. Co dziewiąty badany wiąże nadzieje z przystąpieniem naszego kraju 

do Unii Europejskiej. Dwukrotnie częściej niż w minionym roku padały odpowiedzi typu 
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„na nic nie liczę, niczego się nie spodziewam”. Pojawiła się także dość liczna (8% ogółu) 

grupa badanych, którzy przewidują pogorszenie sytuacji - ogólnie lub w pewnych 

dziedzinach, nieraz łącząc to z wejściem Polski do UE.  

Tabela 6 

Czy może Pan(i) powiedzieć, czego najbardziej obawia się 
w rozpoczętym roku - w sprawach kraju, Polski? 

Odsetki respondentów wymieniających sprawy 
z danego zakresu 

(według terminów badań) 

ZAKRES SPRAW, KTÓRYCH DOTYCZĄ WYPOWIEDZI I ’99 I ’00 I ’01 I ’02 I ’03 I ’04 

Pogorszenie sytuacji gospodarczej, także ogólnie „będzie 
gorzej” 13 11 14 31 18 17 

Zamachy terrorystyczne - - - - 2 13 

Wzrost bezrobocia  8  10 18 18 27 12 

Negatywne konsekwencje wstąpienia Polski do Unii 
Europejskiej  4  4  4   2 5  12 

Niepokoje społeczne, strajki, konflikty 29 22 18 17 14 11 

Podwyżki cen i opłat, wzrost inflacji * * *  * 2 9 

Pogorszenie sytuacji materialnej społeczeństwa, wzrost biedy 10 10 7  7  10 9 

Złe rządy, korupcja, prywata  5 13 8 5 6 9 

w tym:       

- niekompetencja rządzących, „działań rządu”     5 4 

- wzrost korupcji, dalszych afer     1 3 

- dojście do władzy ugrupowań skrajnych      (0,6) (0,3) 

Wojna, zagrożenie bezpieczeństwa kraju 10 15 10 16 12 5 
Obawy, że będziemy źle przyjęci w UE, o naszą pozycję w Unii 
(w poprzednim roku - obawy przed odrzuceniem integracji, 
negatywnym wynikiem referendum)  - - - - 3 4 

Wzrost przestępczości, patologie społeczne 5 8 6 2 4  3 

Problemy z opieką zdrowotną, funkcjonowaniem służby zdrowia - - - - - 3 

Wyprzedaż kraju obcym, uzależnienie od Zachodu   - - 5 3 3 1 

Inne - - - - 4 4 

Niczego się nie obawiam, „jakoś to będzie” 4 4 4 2 2 4 

 Trudno powiedzieć 12 12 15 11 14 13 

Odsetki nie sumują się do 100, ponieważ część badanych wymieniała sprawy z kilku dziedzin 

 



 

 

- 9 - 

 W kategorii obaw pojawiły się nowe - takie, które poprzednio nie występowały lub 

pojawiały się bardzo rzadko, a mianowicie obawy przed zamachami terrorystycznymi oraz - 

ujawniające się także w obawach ze sfery życia osobistego - przed podwyżkami cen, różnego 

rodzaju opłat, wzrostem inflacji.  

 Znacznie nasiliły się też obawy przed negatywnymi konsekwencjami przystąpienia 

Polski do Unii Europejskiej. Towarzyszy im, choć znacznie rzadziej wyrażany, niepokój o to, 

jak będziemy przyjęci w Unii, jaką będzie nasza pozycja w tej wspólnocie.  

 
 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 



A N E K S

Tabela 1. Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się po rozpoczętym roku, jakie wiąże Pan(i) z nim nadzieje,
na co Pan(i) liczy - dla siebie osobiście i swoich najbliższych? 1 - Materialne warunki życia; 2 - Praca;
3 - Zdrowie; 4 - Cele osobiste; 5 - Nadzieje związane z dziećmi lub wnukami; 6 - Stabilizacja, ogólna
nadzieja, że będzie lepiej; 7 - Nadzieje na poprawę sytuacji własnej wiązane ze sprawami kraju;
8 - Inne sprawy

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 38 35 17 8 8 7 4 4

Płeć
Mężczyźni 36 35 15 8 5 8 5 4
Kobiety 40 34 19 9 11 7 4 5

Wiek
18-24 lat 32 56 7 35 1 6 4 5
25-34 45 45 11 6 1 8 3 4
35-44 46 43 16 3 5 5 4 4
45-54 34 34 18 3 13 7 6 4
55-64 42 15 19 5 16 8 3 5
65 lat i więcej 29 10 31 2 12 9 4 5

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 34 18 5 4 7 4 4
Miasto do 20 tys. 27 36 14 11 11 12 6 5
20-100 tys. 40 40 14 10 10 3 2 4
101-500 tys. 43 31 17 10 8 9 4 5
501 tys.i więcej mieszk. 35 33 23 12 11 6 6 5

Wykształcenie
Podstawowe 35 27 20 9 9 9 2 4
Zasadnicze zawodowe 43 38 14 6 8 5 4 6
Średnie 38 40 17 10 8 6 6 4
Wyższe 31 30 18 8 5 10 4 7

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 33 10 9 6 13 1 7
Prac.umysł.niż.szczebla 43 43 17 7 8 12 5 6
Pracownicy fiz.- umysł. 47 48 15 6 5 6 3 2
Robotnicy wykwalifikowani 56 23 19 3 7 8 5 2
Robotnicy niewykwalifik. 40 60 13 0 7 3 0 4
Rolnicy 36 44 15 3 0 2 8 0
Pracujący na własny rach. 45 33 15 2 9 1 11 9

Bierni zawodowo
Renciści 36 17 32 5 12 9 2 3
Emeryci 34 10 27 2 14 10 4 5
Uczniowie i studenci 33 45 7 52 1 4 4 6
Bezrobotni 22 68 1 4 4 2 3 6
Gospodynie domowe i inni 37 32 18 8 10 9 6 3

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 46 36 18 5 8 9 3 6
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 41 41 21 4 8 12 4 2
sekt. pryw. poza rolnict. 50 38 10 6 5 5 6 5
prywatnym gosp. rolnym 35 43 16 3 0 5 5 0

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 42 49 14 7 4 6 4 6
300-399 45 37 15 5 8 9 3 3
400-599 44 34 18 5 10 6 3 4
600-800 43 25 19 9 10 5 4 3
Powyżej 800 zł 35 26 23 6 6 11 5 5

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 37 15 4 7 5 3 5
Średnie 39 33 18 7 10 7 3 5
Dobre 37 34 17 16 5 10 7 3

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 23 15 8 12 10 7 8
Raz w tygodniu 38 32 20 8 9 7 4 4
1-2 razy w miesiącu 43 35 12 7 5 6 3 8
Kilka razy w roku 43 42 15 11 7 10 5 2
W ogóle nie uczestniczy 30 39 13 9 5 5 2 5

Poglądy polityczne
Lewica 33 34 13 9 8 9 8 3
Centrum 42 38 15 9 5 6 5 5
Prawica 40 33 21 7 7 7 3 4
Trudno powiedzieć 35 33 19 8 11 9 2 5

(continued)
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Tabela 1 cd.
(%)

Niczego Trudno Liczba
nie oczekuję powiedzieć osób

Ogółem 14 2 1056

Płeć
Mężczyźni 15 3 506
Kobiety 13 2 550

Wiek
18-24 lat 3 3 159
25-34 9 3 191
35-44 11 3 186
45-54 18 1 216
55-64 18 2 126
65 lat i więcej 25 3 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 3 397
Miasto do 20 tys. 17 3 129
20-100 tys. 13 1 207
101-500 tys. 14 1 200
501 tys.i więcej mieszk. 10 3 124

Wykształcenie
Podstawowe 19 2 301
Zasadnicze zawodowe 12 2 274
Średnie 12 2 366
Wyższe 12 4 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 2 68
Prac.umysł.niż.szczebla 8 1 106
Pracownicy fiz.- umysł. 12 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 13 1 90
Robotnicy niewykwalifik. 12 0 35
Rolnicy 19 4 56
Pracujący na własny rach. 8 7 46

Bierni zawodowo
Renciści 19 5 110
Emeryci 24 1 204
Uczniowie i studenci 3 2 83
Bezrobotni 10 2 124
Gospodynie domowe i inni 17 3 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 10 2 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 14 1 78
sekt. pryw. poza rolnict. 9 4 177
prywatnym gosp. rolnym 19 4 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 10 1 125
300-399 9 3 81
400-599 17 1 190
600-800 20 1 172
Powyżej 800 zł 16 3 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 1 327
Średnie 13 2 472
Dobre 8 4 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 2 65
Raz w tygodniu 15 3 552
1-2 razy w miesiącu 12 1 125
Kilka razy w roku 7 3 185
W ogóle nie uczestniczy 21 2 128

Poglądy polityczne
Lewica 17 1 200
Centrum 11 2 304
Prawica 15 3 261
Trudno powiedzieć 15 3 288



- 12 -

Tabela 2. Czy może Pan(i) powiedzieć, czego najbardziej obawia się w rozpoczętym roku - w życiu osobistym i sprawach
swoich najbliższych? 1 - Materialne warunki życia; 2 - Praca; 3 - Zdrowie; 4 - Sytuacja w kraju;
5 - Niepowodzenia osobiste; 6 - Bezpieczeństwo osobiste; 7 - Wojna, terroryzm; 8 - Konsekwencje przystąpienia
do UE; 9 - Ogólny lęk o przyszłość własną lub dzieci

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ogółem 34 30 30 3 3 2 1 1 4

Płeć
Mężczyźni 33 31 26 2 2 2 1 2 3
Kobiety 34 30 35 4 3 2 1 1 5

Wiek
18-24 lat 25 32 21 3 11 1 1 1 5
25-34 30 36 27 3 3 1 2 2 4
35-44 34 41 28 2 0 3 1 1 5
45-54 37 37 29 4 1 0 1 2 3
55-64 37 19 33 5 0 2 3 0 1
65 lat i więcej 41 12 43 3 0 6 0 1 3

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 32 28 3 2 1 1 2 3
Miasto do 20 tys. 36 26 35 2 2 0 1 0 5
20-100 tys. 33 32 26 4 3 2 1 1 5
101-500 tys. 31 28 32 2 2 4 2 1 4
501 tys.i więcej mieszk. 31 31 38 6 5 2 0 0 1

Wykształcenie
Podstawowe 39 23 32 3 3 2 1 1 4
Zasadnicze zawodowe 35 33 26 2 3 2 1 2 4
Średnie 32 34 30 3 3 2 1 1 4
Wyższe 23 32 37 5 1 0 0 0 1

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 34 43 3 3 2 0 0 2
Prac.umysł.niż.szczebla 22 46 31 3 2 1 1 2 7
Pracownicy fiz.- umysł. 24 48 38 3 3 3 3 1 2
Robotnicy wykwalifikowani 29 44 26 1 0 3 0 1 2
Robotnicy niewykwalifik. 35 46 16 0 0 0 0 3 5
Rolnicy 45 26 19 3 5 0 0 0 0
Pracujący na własny rach. 21 38 31 7 0 0 4 3 2

Bierni zawodowo
Renciści 46 16 34 4 1 3 4 0 3
Emeryci 42 14 42 3 0 4 0 1 3
Uczniowie i studenci 22 30 20 4 15 2 0 1 8
Bezrobotni 41 34 18 2 2 0 1 1 4
Gospodynie domowe i inni 41 20 25 5 5 0 0 4 5

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 28 40 33 4 3 1 0 1 4
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 21 60 31 1 0 3 1 1 2
sekt. pryw. poza rolnict. 24 39 30 2 2 2 3 1 3
prywatnym gosp. rolnym 46 24 20 3 3 0 0 2 0

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 52 25 20 2 2 0 1 1 4
300-399 46 31 28 5 5 0 2 1 4
400-599 36 34 32 3 2 0 1 1 4
600-800 36 32 39 2 1 4 1 0 8
Powyżej 800 zł 24 29 37 3 2 2 0 1 1

Ocena własnych war. mater.
Złe 52 29 27 3 2 1 1 1 3
Średnie 31 30 32 3 3 2 1 2 4
Dobre 17 32 31 4 3 2 2 1 4

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 25 27 1 1 2 1 0 0
Raz w tygodniu 34 32 31 3 3 2 1 1 3
1-2 razy w miesiącu 32 30 26 4 2 1 1 2 4
Kilka razy w roku 32 27 32 4 3 2 1 0 7
W ogóle nie uczestniczy 32 33 33 4 3 2 0 2 3

Poglądy polityczne
Lewica 35 27 31 5 2 2 3 1 3
Centrum 34 34 30 3 3 2 1 1 3
Prawica 31 33 34 2 2 2 0 1 3
Trudno powiedzieć 36 27 26 3 3 1 1 2 5

(continued)
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Tabela 2 cd. 10 - Niczego się nie obawiam; 11 - Inne sprawy
(%)

10 11 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 9 4 4 1056

Płeć
Mężczyźni 10 4 4 506
Kobiety 8 3 4 550

Wiek
18-24 lat 12 3 7 159
25-34 11 3 3 191
35-44 9 3 4 186
45-54 6 5 2 216
55-64 14 4 0 126
65 lat i więcej 5 2 5 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 4 3 397
Miasto do 20 tys. 9 2 6 129
20-100 tys. 10 3 4 207
101-500 tys. 13 5 3 200
501 tys.i więcej mieszk. 5 3 3 124

Wykształcenie
Podstawowe 9 3 5 301
Zasadnicze zawodowe 9 4 2 274
Średnie 8 3 4 366
Wyższe 14 3 2 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 3 1 68
Prac.umysł.niż.szczebla 7 2 3 106
Pracownicy fiz.- umysł. 9 4 3 76
Robotnicy wykwalifikowani 7 2 5 90
Robotnicy niewykwalifik. 8 7 0 35
Rolnicy 12 3 0 56
Pracujący na własny rach. 17 2 2 46

Bierni zawodowo
Renciści 9 7 2 110
Emeryci 6 2 4 204
Uczniowie i studenci 13 3 10 83
Bezrobotni 11 5 4 124
Gospodynie domowe i inni 12 4 7 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 9 2 3 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 6 2 2 78
sekt. pryw. poza rolnict. 10 4 4 177
prywatnym gosp. rolnym 12 3 0 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 8 7 4 125
300-399 3 5 1 81
400-599 8 3 1 190
600-800 4 2 3 172
Powyżej 800 zł 13 4 5 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 4 2 327
Średnie 9 4 3 472
Dobre 15 2 6 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 3 1 65
Raz w tygodniu 9 2 4 552
1-2 razy w miesiącu 8 7 6 125
Kilka razy w roku 9 6 3 185
W ogóle nie uczestniczy 13 2 2 128

Poglądy polityczne
Lewica 8 3 3 200
Centrum 8 2 3 304
Prawica 11 5 4 261
Trudno powiedzieć 10 4 5 288
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Tabela 3. Czy może Pan(i) powiedzieć, czego spodziewa się Pan(i) po rozpoczętym roku, jakie wiąże z nim nadzieje,
na co Pan(i) liczy - dla kraju, Polski? 1 - Na nic nie liczę; 2 - “Będzie gorzej”; 3 - Ogólna nadzieja,
że będzie lepiej; 4 - Nadzieje związane z wejściem do UE; 5 - Spokój i stabilizacja w kraju; 6 - Pokój
na świecie; 7 - Poprawa sytuacji gospodarczej; 8 - Poprawa sytuacji materialnej społeczeństwa

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 10 8 7 11 8 3 20 8

Płeć
Mężczyźni 12 8 6 13 7 2 25 7
Kobiety 9 8 8 10 9 3 16 8

Wiek
18-24 lat 7 5 6 19 3 1 22 7
25-34 12 7 5 12 6 1 28 6
35-44 5 7 10 9 11 6 20 7
45-54 11 8 6 16 8 2 22 5
55-64 17 15 6 3 11 4 17 8
65 lat i więcej 11 9 9 6 9 4 10 13

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 7 8 12 9 2 19 8
Miasto do 20 tys. 12 5 8 11 7 4 20 9
20-100 tys. 9 9 5 12 8 1 22 7
101-500 tys. 14 10 7 10 7 3 20 9
501 tys.i więcej mieszk. 8 11 7 11 6 4 22 5

Wykształcenie
Podstawowe 13 8 11 10 9 3 9 8
Zasadnicze zawodowe 13 7 6 11 6 2 24 9
Średnie 7 9 6 11 8 3 24 6
Wyższe 7 8 5 17 12 3 29 5

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 6 5 14 10 6 37 2
Prac.umysł.niż.szczebla 8 10 4 12 15 2 26 8
Pracownicy fiz.- umysł. 5 13 4 11 5 1 22 8
Robotnicy wykwalifikowani 9 6 7 16 7 3 22 6
Robotnicy niewykwalifik. 11 3 15 8 10 0 3 15
Rolnicy 10 7 9 11 5 7 26 6
Pracujący na własny rach. 9 7 7 18 4 5 25 3

Bierni zawodowo
Renciści 11 13 9 7 13 2 15 9
Emeryci 13 9 7 6 9 3 14 12
Uczniowie i studenci 10 6 4 24 2 1 28 8
Bezrobotni 16 3 7 9 3 0 19 7
Gospodynie domowe i inni 10 7 15 9 9 2 8 2

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 5 8 6 15 10 4 22 6
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 12 5 10 7 11 2 24 6
sekt. pryw. poza rolnict. 8 10 3 15 7 3 26 7
prywatnym gosp. rolnym 10 9 9 8 5 8 27 6

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 7 9 9 10 8 2 15 8
300-399 11 6 9 5 5 1 18 6
400-599 14 6 6 14 11 3 18 5
600-800 9 9 6 14 7 2 20 11
Powyżej 800 zł 7 10 6 10 7 3 25 8

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 9 7 10 6 3 15 8
Średnie 12 9 5 10 8 3 22 7
Dobre 4 6 10 14 10 2 24 7

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 7 7 9 9 6 1 29 11
Raz w tygodniu 9 8 8 10 9 3 21 7
1-2 razy w miesiącu 11 4 7 8 11 3 13 9
Kilka razy w roku 10 9 5 17 6 3 24 6
W ogóle nie uczestniczy 18 10 6 14 6 2 13 8

Poglądy polityczne
Lewica 13 8 4 15 9 2 22 8
Centrum 8 8 6 11 11 3 25 7
Prawica 7 10 8 9 5 3 24 6
Trudno powiedzieć 14 6 10 10 7 3 9 10

(continued)
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Tabela 3 cd. 9 - Zmniejszenie bezrobocia; 10 - Lepsze rządy; 11 - Walka z patologiami, poprawa
funkcjonowania w różnych dziedzinach

(%)

9 10 11 Inne Trudno Liczba
sprawy powiedzieć osób

Ogółem 28 7 7 3 9 1056

Płeć
Mężczyźni 23 7 6 3 7 506
Kobiety 32 7 8 4 11 550

Wiek
18-24 lat 30 6 9 5 12 159
25-34 32 7 7 3 8 191
35-44 27 7 9 2 12 186
45-54 29 8 6 2 7 216
55-64 19 8 6 5 4 126
65 lat i więcej 27 5 4 3 12 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 5 4 1 14 397
Miasto do 20 tys. 34 7 6 3 7 129
20-100 tys. 30 8 8 3 8 207
101-500 tys. 25 9 13 6 5 200
501 tys.i więcej mieszk. 24 9 6 6 7 124

Wykształcenie
Podstawowe 27 6 6 3 13 301
Zasadnicze zawodowe 26 6 5 3 9 274
Średnie 32 7 9 4 8 366
Wyższe 21 9 7 1 6 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 8 4 7 7 68
Prac.umysł.niż.szczebla 30 9 13 1 6 106
Pracownicy fiz.- umysł. 37 9 11 1 9 76
Robotnicy wykwalifikowani 23 8 8 3 7 90
Robotnicy niewykwalifik. 33 8 0 0 16 35
Rolnicy 23 3 2 2 15 56
Pracujący na własny rach. 24 12 4 0 9 46

Bierni zawodowo
Renciści 26 6 2 4 10 110
Emeryci 26 6 5 3 11 204
Uczniowie i studenci 24 6 11 7 6 83
Bezrobotni 32 8 9 2 10 124
Gospodynie domowe i inni 40 2 10 6 11 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 8 11 4 10 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 31 11 5 1 7 78
sekt. pryw. poza rolnict. 27 8 7 2 8 177
prywatnym gosp. rolnym 22 3 2 0 16 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 31 8 8 3 13 125
300-399 34 6 5 2 12 81
400-599 27 7 5 3 8 190
600-800 31 7 7 4 6 172
Powyżej 800 zł 25 9 7 3 9 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 7 7 3 10 327
Średnie 26 7 7 3 10 472
Dobre 30 6 6 4 8 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 8 3 6 6 65
Raz w tygodniu 29 6 7 3 10 552
1-2 razy w miesiącu 32 6 5 2 10 125
Kilka razy w roku 23 10 7 4 8 185
W ogóle nie uczestniczy 23 7 10 2 9 128

Poglądy polityczne
Lewica 26 8 6 4 7 200
Centrum 26 6 9 3 7 304
Prawica 28 11 7 3 10 261
Trudno powiedzieć 31 4 5 3 13 288
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Tabela 4. Czy może Pan(i) powiedzieć, czego najbardziej obawia się w rozpoczętym roku - w sprawach kraju, Polski?
1 - Niczego się nie obawiam; 2 - Pogorszenie sytuacji gospodarczej; 3 - Negatywne konsekwencje wejścia do UE;
4 - Obawy, że będziemy źle przyjęci w UE; 5 - Wzrost bezrobocia; 6 - Podwyżki cen, opłat, wzrost inflacji;
7 - Pogorszenie sytuacji materialnej społeczeństwa; 8 - Zamachy terrorystyczne

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 4 17 12 4 12 9 9 13

Płeć
Mężczyźni 5 20 12 6 12 9 6 11
Kobiety 4 16 12 3 13 8 11 15

Wiek
18-24 lat 8 20 14 6 16 6 6 9
25-34 2 20 19 5 12 10 7 10
35-44 5 19 12 5 13 11 8 12
45-54 5 15 7 4 14 9 6 19
55-64 4 17 10 4 7 12 11 19
65 lat i więcej 2 15 8 3 10 6 16 9

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 16 10 3 13 9 8 13
Miasto do 20 tys. 5 15 11 8 18 11 6 10
20-100 tys. 6 12 13 4 10 8 7 12
101-500 tys. 5 23 15 5 12 10 13 16
501 tys.i więcej mieszk. 1 26 12 4 7 7 6 11

Wykształcenie
Podstawowe 5 12 8 2 16 7 12 10
Zasadnicze zawodowe 4 17 15 5 10 10 7 15
Średnie 5 19 13 6 12 9 9 14
Wyższe 2 28 12 5 9 10 3 8

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 29 14 5 3 11 2 6
Prac.umysł.niż.szczebla 5 28 11 4 11 11 5 16
Pracownicy fiz.- umysł. 1 11 25 1 12 11 14 14
Robotnicy wykwalifikowani 4 18 7 9 13 11 5 18
Robotnicy niewykwalifik. 3 8 10 3 13 3 8 5
Rolnicy 8 12 9 0 7 5 5 18
Pracujący na własny rach. 2 20 17 7 10 5 5 10

Bierni zawodowo
Renciści 5 11 4 3 11 8 12 12
Emeryci 2 17 9 3 9 9 14 12
Uczniowie i studenci 7 24 17 9 22 6 6 4
Bezrobotni 7 16 14 6 20 8 9 17
Gospodynie domowe i inni 4 9 17 0 10 15 6 17

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 2 20 13 2 10 10 4 17
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 3 21 10 7 8 11 6 12
sekt. pryw. poza rolnict. 4 20 15 7 12 9 9 9
prywatnym gosp. rolnym 8 10 7 0 7 5 7 19

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 3 11 10 4 13 13 12 22
300-399 8 10 13 5 10 10 7 15
400-599 4 16 11 7 14 8 6 14
600-800 2 24 13 5 15 6 13 7
Powyżej 800 zł 1 18 14 4 10 10 10 13

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 14 9 4 13 9 13 16
Średnie 6 16 12 4 13 9 8 11
Dobre 3 26 14 4 10 9 5 12

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 15 14 3 19 9 12 16
Raz w tygodniu 5 17 11 4 11 9 9 13
1-2 razy w miesiącu 5 15 16 6 13 8 7 15
Kilka razy w roku 3 17 10 7 15 7 8 9
W ogóle nie uczestniczy 6 23 14 2 7 12 9 12

Poglądy polityczne
Lewica 3 19 11 4 10 8 6 16
Centrum 5 18 13 7 11 10 7 13
Prawica 3 20 13 4 12 9 9 13
Trudno powiedzieć 6 14 10 1 15 8 13 10

(continued)
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Tabela 4 cd. 9 - Strajki, niepokoje społeczne; 10 - Pogorszenie bezpieczeństwa osobistego, wzrost przestępczości;
11 - Wojna, zagrożenie bezpieczeństwa kraju; 12 - Złe rządy, korupcja; 13 - Problemy z opieką zdrowotną,
służbą zdrowia

(%)

9 10 11 12 13 Inne Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 11 3 5 9 3 4 13 1057

Płeć
Mężczyźni 11 3 3 11 3 4 11 507
Kobiety 11 4 8 7 3 3 14 550

Wiek
18-24 lat 4 2 5 7 3 1 17 159
25-34 12 2 6 9 5 1 10 191
35-44 10 0 5 11 3 6 13 186
45-54 13 7 4 8 2 5 12 216
55-64 15 4 3 11 2 5 8 127
65 lat i więcej 11 3 11 9 3 4 17 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 3 8 6 1 1 19 398
Miasto do 20 tys. 11 1 4 12 5 4 11 129
20-100 tys. 10 5 6 10 6 5 12 207
101-500 tys. 9 2 2 9 2 5 7 200
501 tys.i więcej mieszk. 17 3 3 14 2 6 7 124

Wykształcenie
Podstawowe 13 4 9 7 2 4 17 301
Zasadnicze zawodowe 10 2 6 6 3 3 15 275
Średnie 9 2 2 11 3 3 9 366
Wyższe 15 5 5 17 5 6 7 115

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 3 1 13 5 7 9 68
Prac.umysł.niż.szczebla 11 3 2 11 4 3 10 106
Pracownicy fiz.- umysł. 7 2 6 17 1 3 13 76
Robotnicy wykwalifikowani 13 4 5 5 8 8 8 90
Robotnicy niewykwalifik. 15 2 13 11 2 8 15 35
Rolnicy 8 3 3 8 0 0 29 56
Pracujący na własny rach. 20 3 5 16 2 0 5 46

Bierni zawodowo
Renciści 9 9 11 4 2 3 20 111
Emeryci 13 2 6 11 3 4 13 204
Uczniowie i studenci 5 3 5 9 4 1 12 83
Bezrobotni 10 1 3 4 2 2 7 124
Gospodynie domowe i inni 9 0 8 2 1 5 19 57

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 4 3 12 4 6 13 174
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 12 2 5 13 4 4 7 78
sekt. pryw. poza rolnict. 13 2 5 10 4 4 8 177
prywatnym gosp. rolnym 8 3 5 5 0 0 31 54

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 9 2 5 2 1 2 12 126
300-399 9 3 7 3 5 6 10 81
400-599 13 5 9 8 2 2 12 190
600-800 12 3 7 10 3 5 13 172
Powyżej 800 zł 12 3 2 16 4 5 10 208

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 4 8 6 2 5 11 328
Średnie 12 2 4 9 3 3 15 472
Dobre 9 5 4 13 4 3 10 257

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 4 3 7 5 0 15 65
Raz w tygodniu 12 4 6 8 3 3 14 552
1-2 razy w miesiącu 11 3 5 4 2 3 10 125
Kilka razy w roku 12 3 5 15 3 6 12 185
W ogóle nie uczestniczy 5 1 4 11 2 6 12 128

Poglądy polityczne
Lewica 11 2 7 13 2 4 10 200
Centrum 10 3 3 9 3 2 12 305
Prawica 12 3 5 11 4 5 9 261
Trudno powiedzieć 10 4 7 4 2 3 18 288


